

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 30 АВГУСТА 1995 г.

67

(5790)

Цена договорная

«Коммаяку»—75 лет

Вехи становления

◆ В 1920 году была организована коммуна, в дальнейшем сельхозпредприятие, затем колхоз «Коммунистический макар», а также сельхозпредприятие «Коммаяк».

◆ Сорок два человека безработных Нязепетровского мелькомбината и бедняков-назадов станицы Урухской начали историю хозяйства на нескольких десятинах пустынной, бесплодной степи в местности, которую ненавистно называли Горькой Балкой.

◆ В 1924 году построен кирпичный завод. Коммунарыкупили два трактора «Фордзон», открыли сыроразделочный завод, молодчо-товарищую ферму, посадили первую десятину винограда.

◆ В 1927 году на съезде колхозных хозяйств юга России коммуна «Коммунистическая

АКТУАЛЬНО

ческий макар» была признана «лучшей из лучших». В это время приобрели первый грузовик, открыли детские ясли, клуб. Занимали инкубатор, пять тракторов, организовали овцеферму и птицеферму. Впервые заложили силос.

◆ В 1934 году коммуна стала миллионером и переведена на Устав сельскохозяйственной артели.

◆ О коммуне стали говорить средства массовой информации. Сюда приезжали гости и даже из далекой Америки. В 1937 году составлен генеральный план застройки агрогородка.

Полным ходом шло строительство жилья в предвоенные годы, возводились объекты социального культурного назначения, производственные базы.

◆ В 1939 году — успехи колхоза широко показываются

на Выставке достижений народного хозяйства. За развитие сельского хозяйства «Коммунистический макар» награждается Дипломом первой степени, премией русским легковым автомобилем и денежной премией в 10 тысяч рублей — по тем временам приличная сумма.

◆ В 1940 году построили школу, птичник, посадили 7,5 га иногородника. В этом же году получено три миллиона рублей чистой прибыли. На трудодень каждый колхозник получил по 7,83 рубля, 2,5 кг зерна, овощи, мед и другие продукты.

В поселке Коммаяк было возведено около двухсот домов с надворными постройками. Поселок получился компактным, со строго прямолинейными широтами улицами.

◆ Затем пришла война.

чиновникам повышают оклады

Указ президента РФ Б. Ельцина предусматривает повышение с 1 сентября 1995 г. в 1,54 раза должностных окладов, установленных в федеральных органах государственной власти и их аппаратах по состоянию на 1 апреля 1995 г. Одновременно глава государства рекомендовал субъектам РФ повысить должностные оклады в органах государственной власти субъектов РФ и их аппаратах в том же размере.

«СП»

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогого нума ПОДГАЕЦ Олега с днем рождения!

Я не ищу особых слов,
А просто от души желаю.
Здоровья, счастья и цветов,
И жить до ста не унывал.

Семья Василенко.
г. Новопавловск.

1 СЕНТЯБРЯ — НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА

Уважаемые жители города и района! Подписка на газеты и журналы на I полугодие 1996 г. проводится с 1 сентября по 30 октября 1995 года.

Для предприятий и органи-

заций до 30 сентября 1995 г. Получить информацию и оформить свои заказы из периодической печати Вы сможете в отделе подписки, в отделениях связи, у почтальонов РУФПС.

ТОО КОМБАНК «ГЕОРГИЕВСК» ОТВЕЧАЕТ СВОЕМУ КЛИЕНТУ Ю. СОЛОВЬЕВУ
— АВТОРУ ПИСЬМА В ГАЗЕТУ «КТО ОБМАНУЛ ВКЛАДЧИКОВ?»

«Пока должник не рассчитается, вкладчик не получит»

В ответ на статью нашего вкладчика Ю. Соловьева «Кто обманул вкладчиков?», опубликованную в районной газете 23 августа 1995 года, НФКБ «Георгиевск» отвечает, что вкладчиков мы не обманываем, и не только по нашей вине не можем рассчитаться с ними.

Мы не снимаем с себя ответственности за сложившуюся ситуацию, но хочется заметить, что в основном, по всем нашим должникам есть приказы краевого Арбитражного суда (прилагаем их копии в количестве 5-ти) и 2 поручения должникам о взыскании с них суммы долга через районный суд.

Однако, например, по ЧП «Романов» (приказ Арбитражного суда выдан 6.01.95 года на сумму 108,6 млн. рублей) исполнены он нашими судоисполнителями частично 3.07.95 года в сумме 15 млн. рублей, а (согласно «Инструкции об исполнительном производстве» от 15.02.95 года № 22 п. 83, п. 91) реализация арестованного имущества производится максимум в течение одного месяца 26.07.95 года, дополнительное производство реализации арестованного имущества на сумму 1,78 млн. рублей. Описаны и изъяты пыленазванный В. И. Романов, есть определение суда — спасибо им, — во взятие его мы не можем, нам бывший ходатай не отдает ключи. Что нам делать с этим иносом? А что нам делать с арестованными машинами по ЧП «Фристайл» и АФХ «Колос» (приказ Арбитражного суда на сумму 106,3 млн. руб. от 14.04.95 г. и приказ от 21.06.95 г. на сумму 12,3 млн. руб.), которые

нам переданы решением суда района без техпаспортов на них? Опять подавать в суд и истиц новые расходы? Ведь уже уплачено в бюджет государства, в т. ч. на содержание судебных органов, госпошлины в сумме 24,7 млн. руб. А за два года нашего существования уплачено в федеральный и местный бюджеты 177,1 млн. руб. налогов.

За период апрель — август текущего года в Кировский районный суд передано исполнительных документов на сумму 1,3 млрд. рублей, фактически взыскано 34,5 млн. рублей (переданные нам автомобили не реализуются из-за отсутствия актов оценки их стоимости, вследствие отсутствия техпаспортов).

Вкладчикам же мы должны вернуть по состоянию на 25.08.95 года 575,9 млн. рублей. Как видите, источник у нас есть, если мы сумеем привести в

движение законодательный механизм, у которого есть права и все полномочия на то.

Мы неоднократно обращались в суд и прокуратуру района с просьбой ускорить исполнение решений Арбитражного суда, понимаем, что у них достаточно и других проблем, но очень хочется верить, что инструции пишутся для их исполнения. Нам постоянно говорят: «Нас не спасти, когда вы давали кредит». Да, кредиты выдавали мы по закону «О банках и банковской деятельности», но мы не можем сами забирать и реализовывать описанное имущество наших должников. Это право дано лишь органам суда. Поэтому просим Кировский районный суд, в лице председателя М. В. Орлова, принести в действие все решения краевого Арбитражного суда и поручения должников.

Л. КОПАНЦЕВА,
директор НФКБ.

екано 26.07.95 г. 7,5 млн. и автомобиль без тех. паспорта, АОЗТ «Стройторгзаказ» — председатель С. А. Лаптев (исполнительный документ от 3.07.95 г. на сумму 129,9 млн. рублей), взыскано 600 тысяч рублей.

ЛОК «Родник» (директор Л. И. Выродова) — задолженность 15 млн. рублей, АФХ «Колос» — председатель А. М. Винников — (приказ Арбитражного суда от 21.06.95 г.) на сумму 12,3 млн. рублей — не взыскано ни копейки, автомобиль передан без документов. ЧП «Романов» (приказ Арбитражного суда от 6.01.95 г.), с него взыскано 19,8 млн. руб. 26 июня 1995 г., а задолжал он банку 108,6 млн. рублей...

Услуги оптом

и в розницу

Немногие в нашем районе знают о существовании СТК «Кавказ» — спортивно-технический комплекс разносторонней деятельности, о которой рассказывает его директор Александр Андреевич КРАВЦОВ:

— Наши футболисты участвовали в краевых соревнованиях, только на их поездки мы затратили три миллиона рублей.

— Общизвестно, что большинство мотобольных у нас прошли, начиная в лету времени, когда мастера кожаного мяча, славные ребята из Новоавловска, принимали у себя соперников из Видного, из дальнего зарубежья — французов, ближнего — сильную команду «Адажи». А что мы получим взамен? — задает вопрос администратору.

— Намечаем открыть секцию велоспорта. Потребуются значительные средства для приобретения спортивного инвентаря, — продолжает мой собеседник, — мы, как говорится, за ценой не стоим.

Возникает попутный вопрос на засыпку откуда черпает нужные средства СТК «Кавказ»?

И узием спортивно-технический комплекс располагает немалой производственной базой. Есть транспорт для перевозки людей, имеется и сельскохозяйственная техника самого различного — комбайн, жатки, трактора, промышленный инвентарь, грузоподъемники, автомобили.

В нынешнем году СТК «Кавказ» развернулся в полную силу, подалуй, как никогда раньше. Дал объявление в районную газету о том что организуются поездки на побережье Черного моря — отбыл от заказчиков не было. Позагорали, всласть на купались в водах моря, связисты и почтовики, работники горэлектросетей и АО «Хлебаш

база», других колхозов. И хотя машина такая поездка стоит недешево, но в какое сравнение могут идти наши «деревенские» с тем удовольствием, зарядом бодрости и здоровья, которое получили сотни кировчан, находясь на отдыхе в благодатнейшем уголке России.

Кстати, об источниках доходов СТК «Кавказ» иного плана.

Спортивно-технический комплекс сейчас имеет сто гектаров земли. Весь комплекс работает осуществляется своими силами. Замечательным механиком, заменившим директором, рекомендовал себя Сергей Николаевич Бычков, как и механик Виктор Васильевич Бондаренко. Им любая работа — и радость. Тем более, что есть необходимый техник, семена.

В году минувшем СТК «Кавказ» обмолотил гречиху фермерам Николаю Григорьевичу Лазуренко и Николаю Андреевичу Медянку. За труд оплата

— три тонны целины сельхозкультуры. Ею и заселили участок пашни. Гречиха оправдала надежду на нее.

Имел парк сельхозтехники, СТК «Кавказ» в состоянии оказывать услуги, как говорится, оптом и в розницу фермерам, не имеющим ни трактора, ни промышленных орудий. Может по договору выполнить весь комплекс сельхозработ. А с помощью двух зерноочистителей в состоянии подработать зерно нового урожая. Кроме того, СТК «Кавказ» арендует склад для хранения сельхозкультур площадью тысяча двести квадратных метров — завозите свое добро, фермеры.

Не минус, а плюс в деятельности спортивно-технического комплекса и то, что имеется цех для ремонта сельхозтехники. Здесь и токарный, и фрезерный, сварочный цехи.

Одним словом, самоокупаемость дает свои плоды.

Ю. ПОКИДЬКО.

* О людях хороших

Таков он, Николай Леонидов

Начинал трудовой путь Николай Леонидов в Горнозаводском. Будучи футболистом перворазрядником, он сдружил молоденка. Тренировал команду, которая стала добиваться отличных результатов в районных соревнованиях. Неплохо выступали легкоатлеты.

Команда юных футболистов добилась права участвовать в зональном турнире на приз «Золотая осень». И тут свое слово сказал председатель.

— У меня сея идет и никаких...

С обидой ушел Леонидов. Так он оказался в Коммалке.

— С работой вопрос решен, с жильем, по моему, тоже разрешили положительно. Рядом с участковой больницей освободилась двухкомнатная квартира. В ней нужен небольшой ремонт. Поможем с ним.

Сдержать улыбку в тот миг не мог и все тут. И разве мог предугадать, что годы спустя, тот же Юрий Алексеевич поздравит его с законным браком. И слегка заревелась Татьяна, украдкой взглянув на мужа, смущению улыбнувшись. От того, что председатель нашел время поздравить их, по-отечески наступствовал, будто бы родных детей. Такое не забывается. Ни когда.

Праздники — удивительные по красоте искорки счастья, уносящие жизнь. Они как нельзя пришли ко двору, когда Татьяночка подарила сразу двух сыновей, затем еще одного и дочурку.

Саша и Сережа встали на крыло. Александр служит в армии на Севере. Сергей грызет гранит наук в Ставропольской академии. Третий курсник, будущий учений агроном. А пока в паре с механизатором Александром Виллом убирает хлеб нового урожая. А выдается свободная минута, как и отец, с головой уходит в спорт. И самый любимый — футбол. Находитесь опыта, видно хочет так же, как и батька, стать перворазрядником по футболу, легкой атлетике. Проявить себя в защите, нападении.

Тот же ориентир у Саши, который после «дембеля» хочет восстановиться в академии, стать грамотным специалистом сельскохозяйственного производства. Свои замыслы и у двенадцатилетнего Андрюши. Ну а Машенька — это же готовый математик.

— Доченька, представь себе, что у тебя пить вкусных — превкусных пирожков.

— Представила.

— Два из них я взял, — продолжал Николай Леонидович, изучающие рассматривая пятнистую малютку и строи догадки, как ответит она. Сколько останется?

— Пять останется!

— То есть пять!

— Я все оставила себе, потому что они вкусные — превкусные, — «подсчитала» до чурка без тени смущения.

Быть ей великим математиком.

Семья для Леонидова — монолитный анклав, постоянно подпитывающий силы, энергию, волю при решении текущих и многогранных вопросов, которые подбрасывают сама жизнь. Легко ли быть главой сельской администрации в наши дни? Даже такому выносивому физически и быстрому на сметку Леонидову. Непросто.

За плечами опыт председателя сельсовета.

Тогда ему, «столоначальнику», успевая только разворачиваться, знал подбрасывать задачи двум десяткам депутатам. Их решали сообща. И всегда были в повестке дня вопросы санитарного порядка, благоустройства, борьбы с сорной растительностью.

Нет нынче былой подмоги депутатского корпуса села, зато в лице координационного совета обрел деятельных товарищей, с которыми можно, как говорится, горы свинуть. Один только Мелихов чего стоит.

Александр Андреевич, как тепло величают в селе бригадира первой бригады ООО «Коммалк», всегда в гуще больших и малых дел. Подбросил как-то вопрос:

— Ветеринарное обслуживание крестьянских буренок уже некуда: ветврач в Новосреднем, там и ветврач Тищенко. Помещеньице никудышное. Что нужно сделать? Ответить непросто, но выход есть.

По Мелихову выходило, что недалеко от мельницы есть пустующее здание. Его необходимо отремонтировать — вот и ветврач, и коровки перед выпасом, при необходимости, могут заглянуть сюда. И все дела.

К чести Мелихова, он выделил «на объект» людей, а ООО «Маяк» оплатило работы. Но и это еще не все. Бывшее поме-

щие ветврачества в Новосреднем пришли в божественный вид и отдали почты за такому человеку, нуждающемуся в жилье. Новосел не забыл поблагодарить за предоставленный угол. Снята проблема у него, как и головная боль у главы сельадминистрации, ординаторского совета.

Николай Леонидович признается:

— Нет проблем у меня с председателем ООО «Маяк» Алексеем Алексеевичем Касютиным.

Касютины — в активе упомянутого совета, как и специалисты сельскохозяйственного производства Василий Григорьевич Дегтиренко, Владимир Викторович Зозуля, Сергей Леонидович Пудченко, Юрий Владимирович Синицын. Все вместе они — глаза и уши главы сельской администрации Леонидова. А видеть и слышать Николаю Леонидовичу нужно по долгу службы очень и очень многое. Ведь не отмодчишь, не отпишешься казенным письмом, когда у человека беда, не однажды случившаяся. А здесь у Леонидова зашло под ложечкой.

В одной семье муж и жена — пьяницы. Он за бутылкой пойдет на край света, а она света белого не видит из-за пьянок. А между ними — сын малолетка.

Какой ключик не подбирал к этой чете Николай Леонидович — пустая трата времени, нервов. Наконец не выдержал:

— Если не возьмется за ум, то, пот мое слово, будем решать вопрос о лишении родительских прав на мальчиконку. Как можно опуститься так низко, что забыть о сыне?

И можно быть уверенным, что Леонидов сдержит слово, если супруги и дальше будут катиться по наклонной.

Одна проблема ушла, а другая свалилась на Николая Леонидовича.

Письмо из Казахстана. В нем просьба. Помочь в розыске близких людей, которые в свое время трудились в колхозе «Род Фанэ».

Было над чем задуматься Леонидову. Годы прошли с той поры, как не стало хозяйства, которое образовали немцы. Да и где след хлеборобов того вре-

мени, если канули в прошлое десятилетия. Может и в живых тех людей уже нет. И все — таки Николай Леонидович не отступил.

Запросы, встречи с ветеранами колхоза — и вот удача. Один из старожилов — немец — рассказал о родственниках казахстанца, приславшего письмо. Потянул за ниточку — опять успех.

В ближнее зарубежье ушла весточка, которая наверняка обрадовала «чужестранца».

Был Леонидов в отпуске. «Загорал» дома. Рассматриваем с ним альбом...

— Это наша делегация в Москве. Узнаете кого-нибудь?

Внимательно всматриваюсь в лица. Как же не узнать Владимира Кирилловича Кочетова, Владимира Ивановича Наседко, Светлану Леонидовну Изченко, Андрея Егоровича Гринюка, Татьяну Леонидовну Наседко и...

— А это кто такой художник?

— И, — смеется Леонидов, — поддерживал форму.

В форме он и ныне. Разменил почти четыре года назад пятый десяток. Но «старика», как и два с лишним десятка лет назад, можно увидеть на футбольном поле. Бесконечный игрок. И единственный ветеран в команде.

На таких как Николай Леонидович и равняется молодежь.

Родная кровинка — Андрей, — взял свой разгон.

Вместе с соседским парнишкой навострился в среднюю школу. Старшие Леонидовы в две пары глаз рассматривают «чудника», пытались вразумить свое чадо, что можно делать, а что нельзя. Ведь парнишка только разменял пять лет.

— А я хочу...

— Хочешь, так иди.

И пошел в первый класс. Думали не пройдет стаж, а тот как впрятся в зор. Везет да еще как. Закончил шестилетку, «хорошишь». И поглядывает на батьку, словно измеряет себя по отцу.

«Весь в меня», — думает Николай Леонидович. И искорка радости загорается в его внимательных глазах.

Ю. ПОКИДЬКО.

кий страдальц, обреченный на голодное и холодное существование...

Подобных примеров семейных трагедий можно привести великое множество. Неужели среди этих и других подобных женщин не нашлось такой, которая спохватилась бы, опомнилась вдруг, устыдившись своего хмельного прозивания, и вспомнила о своем извечном предназначении быть матерью своим детям? До меня, во всяком случае, подобная информация не доходила. Но хочется надеяться, что есть такие женщины матери да и отцы. Им тоже отведена немалая роль в воспитательном процессе собственных детей.

В заключение еще вот такой небольшой шанс.

В нашем родом всегда были и есть брошенные малютки. С первых часов жизни они — искаженные, чужие, лишенные материнского тепла и заботы. Каждый такой ребенок — трагедия для него самого и общества. Хорошо, если его «встречают» приемные мама и папа. А если такие не отыщутся, что происходит в последнее время все чаще, тогда ребенку прямой путь в дом малютки, которые сегодня катастрофически переполнены. необустроены, нет средств на элементарные предметы гигиены и санитарии.

Давайте вместе подумаем над проблемой брошенных детей. Решим, что нам важнее всего на свете?..

Н. СТЕПИНА.

На заметку хлеборобу

Еще свежа в памяти уборочная страда озимых зерновых культур 1995 года, а через месяц сея озимых под урожай будущего года. И наряду с подготовкой почвы, внесением удобрений, очисткой и сортировкой семян, необходимо провести их противорвивание. Фитоэкспертиза семян, проведенная станцией защиты растений, показала наличие в них как наружной, так и внутренней инфекции грибных заболеваний, которые будут отрицательно склоняться на прорастании семян и получении здоровых и дружных всходов, а также на дальнейшем развитии озимых зерновых культур.

Для уничтожения наружной инфекции головневых заболеваний, возбудителей корневых гнилей и болезней семян (плесневение) применяют ТМТД, фентиурам, пентиурам. Для уничтожения возбудителей корневых гнилей, плесневения семян и подавления внутренней инфекции головневых заболеваний применяют системные проправители байтан, витавакс, фитиурам, фундозол, ферракс. Однако в процессе сева значительная часть проправителей осыпается с семенами. Поэтому для закрепления проправителей, микроэлементов и регуляторов роста на поверхности семян, создания гигроскопической пленки рекомендуется проводить проправление с применением пленкообразователей ПВС и патрий КМЦ.

Так как в семенах озимых культур присутствует наружная и внутренняя инфекция, мы рекомендуем проводить проправление системными проправителями (из расчета на 1 тонну семян): озимый ячмень — витавакс — 2,5 - 3 кг, витавакс 200 — 3 кг, фенорам — 2,0-2,5 кг, озимая пшеница фундозол — 3 кг, байтан, байтан универсал — 2 кг, ферракс — 3 л, дерозал — 2-2,5 л. В пленкообразующие составы рекомендуется вводить следующие микроэлементы: марганец сернистый — 0,7-0,9 кг, медь сернистый — 0,8-1 кг, цинк сернистый — 0,8-1 кг на тонну семян. Из регуляторов роста рекомендуем гумат натрия — 0,75 кг/т.

Пленкообразующие составы готовят непосредственно на местах применения. Технология их применения включает в себя следующие операции: приготовление раствора полимера, смешивание раствора полимера с проправителями, приготовление раствора микроэлементов (при необходимости и возможностях), приготовление раствора регулятора роста (при необходимости и возможности), смешивание раствора полимера с пестицидами, с растворами микроэлементов и регуляторами роста.

Для проведения качественного проправления необходимо, чтобы семена были первоклассными и очищены от посторонних примесей, проправочные машины настроены и отрегулированы, проправители и другие компоненты должны быть с соответствующим сроком годности. Особенно в начальный период проправления надо проводить контрольные замеры расходов пленкообразующих составов и зерна, представить образцы проправленного зерна на станцию защиты растений для проведения лабораторного анализа качества проправления.

П. СТАМО, начальник Кировской СТАЗР.

Программа

Программа разработана центром занятости населения совместно с отделами администрации района, общественными организациями в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в РФ».

Основными группами населения, на которые распространяется действие Программы, являются трудоспособные граждане, имеющие работу, но находящиеся под риском ее потери, и безработные, зарегистрированные в органах государственной службы занятости. Основная направленность мероприятий Программы определяется задачами государственной политики занятости, Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» и связана с поддержкой и защите граждан от безработицы с учетом сложившегося экономического положения во втором полугодии 1995 года. Программа одобрена координационным комитетом содействия занятости населения.

Характеристика проблемы.

Анализ итогов 1994 года показывает, что экономическая ситуация в районе имеет сложный характер. Объем промышленной продукции (в сопоставимых ценах) за 1994 год снизился на 6,5 процентов к уровню 1993 года. Выпуск товаров народного потребления снизился в целом по району на 31 процент, в т. ч. непродовольственных товаров на 40 процентов, продовольственных — на 21 процент. Производство валовой продукции сельского хозяйства снизилось в 1994 году на 24 процента, в т. ч. продукция растениеводства на 29 процентов, продукции животноводства на 17 процентов. Итоги первого полугодия 1995 года показали, что рост цен на энергоносители, технику, удобрения и другие промышленные товары и сырье, инфляция, кризис платежей, задолженность предприятий по кредитам не позволяют остановить экономический спад в районе и создают базу для дальнейших экономических трудностей в 1996 году.

Сложившаяся в первом полугодии 1995 года ситуация вынуждала работодателей частично или полностью останавливать производство или работать на неполном режиме. Сложившаяся ситуация в экономике нашла свое непосредственное отражение на рынке труда. Продолжалось сокращение численности занятых в хозяйстве района. Так, на конец 1994 года численность занятых в хозяйстве района составила 23862 человека, численность занятых на 01.07.95 года составила 21638 человек. В результате численность занятого населения за первое полугодие 1995 года сократилась на 224 человека.

За первое полугодие 1995 года в центр занятости населения обратились 831 человек, что на 10,9 % больше аналогичного периода 1994 года, из них числа 496 человек поставлено на учет, что на 24 процента больше аналогичного периода прошлого года. Среди обратившихся по вопросу трудаудоустройства наибольший удельный вес составили женщины — 70,8 процента и молодежь — 23 процента. По социальному составу: рабочие — 38 процентов, служащие — 28 и имеющие профессии — 34 процента.

Из числа обратившихся трудаудостроено по направлениям центра занятости 75 человек. Количество вакансий в первом полугодии 1995

года составило 497 рабочих мест и вакантных должностей, что в два раза меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Уровень безработицы в районе на 1 июля 1995 года составил 4,48 процента (по методологии международной организации труда — это отношение численности безработных к численности экономически активного населения в процентах).

Падение доходов населения усилило давление на рынок труда тех, кто ранее не претендовал на рабочие места. Домохозяйки, граждане, не работавшие длительный период, включились в поиск работы. Усугубляет положение с трудоустройством никакой уровень заработка, платы на имеющихся свободных рабочих местах и длительные задержки выплаты заработной платы предпринятиями района (особенно сельскохозяйственными). Это не стимулирует трудоустройство граждан на эти рабочие места.

Анализ состава безработных, а также структура высвобождений и новой рабочей силы дает основание предположить, что неравенство различных возрастных групп на рынке труда будет возрастать. Для женщин, молодежи, работников старших возрастов и лиц с низким уровнем образования или профессиональной подготовки риск безработицы наиболее высок.

Перспективы на рынке труда во 2 полугодии 1995 и в 1996 годах.

Определяющее влияние на рынок труда оказывает состояние экономики района. Сокращение объемов производства, кризис неплатежей, инфляция, отсутствие средств для инвестиций в экономику, финансовая задолженность предприятий определяют характер происходящих экономических и социальных процессов, вызывающих напряжение на рынке труда, не позволяют рассчитывать на снижение уровня безработицы во втором полугодии 1995 и в 1996 году.

Ожидается снижение спроса на предприятия на рабочую силу. Одновременно возрастает численность высвобождаемых работников с 436 человек в 1 полугодии до 500 человек во 2 полугодии 1995 года. Уровень безработицы к концу 1995 года достигнет 8,4 % (по методологии МОТ). Предложение рабочей силы на рынке труда будет возрастать. Сократится возможности трудоустройства новой рабочей силы, вступающей на рынок труда впервые, углубится несоответствие спроса и предложения рабочей силы.

Главная задача предстоящего периода — смягчение социальной напряженности на фоне роста безработицы. По прогнозам, данным на конец 1995 года, предполагается увеличение предложения рабочей силы на рынке труда района от 1594 человек в 1 полугодии до 2771 человека во 2 полугодии.

Практически по всем категориям, составляющим рынок труда, в частности предложения рабочей силы, во 2 полугодии 1995 года ожидается рост высвобождаемых работников на 11,2 процента, уволенных по текучести кадров — на 23,1, молодежь — на 16,5, незанятого населения — на 38,9 процента.

содействия занятости населения Кировского района на 1995-1996 годы

В результате дальнейшее углубление несоответствия спроса и предложения на рабочие места во 2 полугодии 1995 года составит 2275 человек, 4,4 чел., на одно рабочее место. Ожидается, что в службу занятости населения района обратятся 920 человек, в том числе по вопросу трудаудоустройства 690 человек. Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, увеличится до 700 человек или на 25 процентов.

Основные задачи политики занятости района.

Главными направлениями государственной политики занятости на 1995-1996 годы остаются: преодоление неблагоприятных тенденций, связанных с падением инвестиционной активности, снижением объемов производства, инфляцией и имеющих следствием нестабильность системы рабочих мест; сдерживание высвобождения работающих с предприятий района; создание условий для развития и расширения занятости в альтернативных, не государственных секторах экономики; обеспечение эффективной целевой поддержки и защиты граждан, вынужденно потерявших работу, или находящихся под риском увольнения.

Основные направления поддержки незанятых граждан.

В условиях продолжающегося высвобождения работников ответственность за соблюдение трудовых прав граждан, коллективных договоров и соглашений, включая поддержку доходов работников, находящихся в вынужденных отпусках, организация работы трудовых коллективов в условиях неполного рабочего времени лежит на администрации предприятия.

Службой занятости предполагается комплекс мер, призванных скорректировать последствия, а возможно и помочь избежать массовых высвобождений — организацию поэтапного высвобождения, использование гибких режимов труда, упрощающего профессионального переобучения работников, досрочный выход на пенсию. Предусматриваемые меры позволяют в определенный момент смягчить угрозу безработицы, но не исключить ее.

Основная задача по отношению к гражданам, потерявшим работу, — содействовать максимальному возвращению их возвращению к активному труду путем подбора рабочего места, развитию профессиональной компетенции, обучению навыкам активного поиска работы, обеспечению возможности пользоваться услугами центра занятости населения. Во 2 полугодии 1995 года и в 1996 году основные направления деятельности службы занятости в рамках активной политики определены, это: содействие трудоустройству, профессиональное обучение и переобучение, развитие предпринимательства и самозанятости, организация общественных работ.

Трудоустройство, общественные работы, временная занятость, содействие самозанятости и предпринимательской инициативе.

Содействие трудоустройству включает следующие услуги, предоставляемые службой занятости: информирование населения о возможностях трудаудоустройства; подбор подходящего рабочего места; подбор работника по запро-

су работодателя; обучение на выкам поиска работы и консультирование граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Одно из направлений работы центра занятости населения — содействие самозанятости и предпринимательской инициативе безработных граждан, включающее консультирование, профориентацию, оказание содействия в получении патента или регистрации предприятия, субсидирование с целью открытия собственного дела.

Ожидаемое превышение спроса на рабочие места не дает основания рассчитывать на расширение числа свободных рабочих мест, дающих постоянную работу. Задача состоит в предоставлении безработным гражданам возможности для временной занятости на период поиска подходящей работы путем организации общественных работ. Предполагается охватить общественными работами 13 человек.

Профессиональная ориентация, подготовка и переобучение высвобожденного и незанятого населения.

Основная цель профориентации — оказывать содействие гражданам, обратившимся в службу занятости в поисках в оптимально короткие сроки подходящего места работы в соответствии с потребностью работодателей, рынка труда и личными интересами граждан путем профессионального консультирования, информации и психологической поддержки.

С этой целью планируются в службе занятости следующие направления: профориентационный отбор с проведением профдиагностики профессионально важных качеств по всем профессиям переобучения, профориентационная работа с выпускниками школ и другими, впервые ищущими работу гражданами. Предусматривается, что профориентационные услуги получат в 1995 году 420, а в 1996 году — 600 человек. Цель проводимой работы в области профориентации безработных граждан — повысить конкурентоспособность граждан на рынке труда. Предполагается обучить в 1995 году 25, в 1996 году — 50 человек.

Служба занятости первоочередное внимание в вопросах профессионального обучения будет уделять гражданам, впервые ищущим работу, и другим слабозащищенным категориям. Затраты на профориентацию, включая выплаты стипендий, составят по предварительной оценке в 1995 году 10 млн. в 1996 году 20 млн. рублей.

Содействие занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите.

Возможности обеспечения занятости слабозащищенных категорий граждан в предстоящий период сокращаются. В качестве первоочередных мер по содействию занятости этих категорий граждан предусматривается: осуществление трудовой реабилитации инвалидов, определение их профессиональных возможностей, содействие адаптации к новой работе; стимулирование индивидуально-трудовой деятельности, наемного труда для инвалидов, женщин, имеющих детей, профессиональное обучение молодежи, впервые ищущей работу.

Поддержка доходов безработных и членов их семей.

В целях поддержки доходов безработных гражданам на период активного поиска работы и досрочного выхода на пенсию в 1995-1996 годах будет продолжена выплата стипендий, пособий по безработице, материальной помощи, досрочных пенсий. Предполагается, что затраты из фонда занятости на эти цели во втором полугодии 1995 года составят до 280 млн. рублей.

Финансовое обеспечение программы

Районный фонд занятости населения формируется за счет обязательных страховых платежей работодателей в размере 2 процентов от средств, направляемых на оплату труда; переходящего остатка прошлого периода; других поступлений.

По прогнозу районный фонд занятости населения во втором полугодии 1995 года составит 380 млн. рублей, в 1996 году — 850 млн. рублей. Из этих средств во втором полугодии на проведение активной политики занятости предполагается направить 30 млн. рублей, на выплаты стипендий, пособий по безработице, материальной помощи безработным и членам их семей, досрочных пенсий — 280 млн. рублей. В условиях понижения платежеспособности предприятий района возможен дефицит бюджета фонда занятости и переход на дотации краевой и федеральной служб занятости на 100% национального фонда занятости.

Развитие службы занятости и информационное обеспечение программы, мониторинг рынка труда.

Развитие службы занятости имеет своей целью приведение ее возможностей в соответствие с возложенными на нее задачами.

В целях укрепления службы занятости района предполагается: продолжить реализацию программы создания локальной автоматизированной информационно-справочной системы, правовое обеспечение программы, основанной на законе РФ «О занятости населения в Российской Федерации», Постановлениями правительства России, нормативными документами Федеральной службы занятости, постановлениями местных органов управления.

В целях информационного обеспечения программы намечается реализовать мероприятия, предусматривающие: освещение средствами массовой информации положения, складывающегося на рынке труда, разработку для граждан, нуждающихся в трудаудоустройстве, рекомендаций по самостоятельному поиску работы, совершенствование статистического учета и отчетности по показателям, характеризующим рынок труда.

Основными элементами системы информации общественности о состоянии рынка труда станут: информирование общественности о состоянии рынка труда и тенденциях его развития и информирование работодателей об услугах, предоставляемых службой занятости. Общие затраты на эти цели составят 15 млн. рублей.

Наши консультации

Право

на жилплощадь

Среди гражданских дел, рассматриваемых народными судами, большой процент составляют жилищные споры. Из них много исковых заявлений, связанных с признанием права на жилую площадь.

Долгое время судебная практика разрешала этот вопрос в зависимости от наличия прописки на спорной жилой площади. В последнее время практика по этой категории дел претерпела существенные изменения.

Во многих семьях нередко возникает ситуация, когда наимателем прописывает в качестве члена семьи супруга или кого-либо из родственников на свою жилую площадь. Однако эти лица, будучи прописанными в квартире, в ней фактически не проживают. Встречается и прямо противоположная ситуация, когда член семьи наимателя проживает в квартире без прописки. Обе эти ситуации при возникновении конфликта в семье неизбежно приводят к судебному разбирательству о наличии или отсутствии права на жилую площадь у члена семьи наимателя.

Суды при вынесении решений по спорам такого характера руководствовались положениями части первой статьи 54 Жилищного кодекса РСФСР, а именно тем, что «наиматель вправе в установленном порядке вселить в занимаемое им жилое помещение своего супруга, детей, родителей, других родственников, нетрудоспособных инвалидов и иных лиц, получив на это письменное согласие всех совершеннолетних членов семьи». Судебное толкование термина «в установленном порядке» сводилось к наличию или отсутствию прописки, которой придавалась правоустанавливающее значение.

Такая практика существовала до 25 апреля 1995 г., когда

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ВАЗ-2106 (с пятиступенчатой коробкой передач) 1989 г. выпуска.

Обращаться: Садовая, 12, телефон 2-39-11.

Земельный участок с фундаментом и стройматериалами; легковой прицеп.

Обращаться: телефон 2-30-21

1-1

Щенки породы доберман с родословной. Возраст — полтора месяца. Обращаться: ст. Марьинская, ул. Урицкого, 2а.

1-1

автомобиль «Москвич-412» выпуска 1978 года в хорошем состоянии.

Обращаться: Новопавловск, ул. Северная, 43, телефон 2-33-19.

1-1

соль фасованная, в мешках, нейодированная.

Обращаться: телефон 2-32-03.

2-2

автомобиль ВАЗ-21011, выпуска 1979 года, в хорошем состоянии.

Обращаться: телефон 2-35-96

1-1

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектива редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00.

Номер подписи: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1. ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
9.20 «Тропиканка»
10.10 Серебряный шар, А. Годунов, Ведущий — В. Вульф
10.30 Утренняя звезда
11.35 «Поими меня» Теленгра
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 Телесериал «Большая перемена», 4-я серия
14.10 Эксплибис
14.20 Иванов, Петров, Сидоров.
15.20 Семь дней спорта
16.00 Виноград, инюдиры!
16.10 «Белый Клык». Телесериал
16.35 Новая реальность
17.00 Шпаргалка
17.05 Ров-урок
18.20 «Тропиканка»
19.10 Дикое поле
19.25 Человек и закон
19.35 Идея чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.55 Телесериал «Гиганты второй мировой», 1-я серия
22.55 Версии
23.15 Взгляд
0.10 Музобоз
0.55 Новости
КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмы
8.50 Требуются... требуются...
8.55 Совершенно секретно
9.45 Телегазета
9.50 «Санта Барбара»
10.10 Крестьянский вопрос
11.05 «Милицейская хроника»
11.15 Документальный фильм «Зов предков»
11.35 Торговый дом, «Ле Монти»
11.50 Мультфильм «Соловей»
12.15 Новая линия
12.30 «Деловая Россия»
14.20 Программа передач (II)
14.30 Телефильм
14.40 Синематограф
16.40 Создатели
17.20 В ординаторской
17.35 Студия-2
17.50 Днишко по пятницам. «Погоня за Бенджами»
19.25 Вертикаль, «Правительственные будни»
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Рек-тайм
22.05 «К-2» представляет, Василий Лановой в программе «Ню»
23.30 Река времени
23.45 Ночной сеанс. И. Мацфреди в фильме Э. Сююла «Страны, грязные, злые»
2. СУББОТА
1 КАНАЛ

- 7.30 Телевидение
8.45 Слово настыри, Митрополит Кирилл
9.20 Лего-го
9.50 Телесериал «Секреты моего лета»
3. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 КАНАЛ

- 7.30 Телевидение
9.00 Новости

- КАНОПСКОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 48 ГАРК-37

- продолжает набор учащихся на 1995-1996 учебный год по следующим специальностям:

- для выпускников, имеющих основное общее образование (9 классов), — тракторист-машинист широкого профиля; слесарь-ремонтник; водитель автомобиля; мастер сельскохозяйственного производства (фермер).

- Выпускники группы получают специальности: тракторист машинист, водитель, мастер животноводства.

- Электроэнергия, водитель — срок обучения 3 года. Выпускники получают полное общее (среднее) образование. Выплачиваются стипендии.

- Филиалы отделения: Ст. Советская. Адрес: г. Новопавловск, улица Садовая, 137, телефоны: 9-21-44; 9-21-42.

- 3-3

- 9.20 С утра пораньше
9.30 Мультфильм
10.10 Пока все дома
10.45 Утренняя звезда
11.30 Служба России
12.00 Телесериал «Линии земли». Фильм 1-й
12.50 Вся Россия. Между прошлым и будущим
13.15 «Играй, гармошь»
13.45 В эти дни 50 лет назад
14.00 Под знаком «Пи»
14.40 Вдохни слезы
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Вокзал мечты. Ю. Башмет
16.10 Клуб путешественников
17.05 Окно в Европу. Ведущий — Д. Киселев
17.35 Мультсериал «Приключения капитана Врунгеля». Фильмы 5-й и 6-й
18.00 Время
18.20 Золотой кадр. Ираклий Андроников
19.05 Один из один
19.35 Кумиры, кумиры... Наутилус Помпилиус
20.15 Комедия «На дрове взгромоздясь»
22.00 Воскресенье
23.00 Телесериал «Гиганты второго мировой», 3-я серия
0.05 Любовь с первого взгляда
0.35 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 От «Винта»
8.45 Гостиница деда Мазай
9.00 Мировая деревня
9.30 Пилигрим
10.20 Программа передач (П)
10.25 Про все...
11.25 Песни о городе
11.45 Художественный фильм «Зов предков»
13.30 Золотая ширма
14.00 Вести
14.20 Де-факто
14.35 Художественный фильм «Мегра и церковный служба». Часть 1-я
15.25 Примите наши поздравления
16.10 Документальный фильм «Сколько в России нефти и умных людей?». Часть 1-я
17.00 «Здесь живут драконы»
17.55 На златом крыльце сидят... (Ст)
18.30 Берегиня
19.25 Телесуфлер
19.45 СТВ новости
20.25 Художественный фильм «Мой лучший друг — генерал Василий, сын Иосифа»
22.13 Киноафиша
22.25 Дженетльмен-шоу
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
23.40 Программа «А»
0.40 «Ночной разговор»

3. ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ

- 7.30 Телевидение
9.00 Новости

ТОО «Карповое» переименовывается в ООО «Карповое». 1-1

Ателье «Татьяна» принимает заказы на пошив женской легкой одежды, костюмов. Работаем ежедневно с 8.00 до 17.00, выходной: суббота, воскресенье.

Обращаться: банио-прачечный комбинат, второй этаж. 1-1

Коллектив центральной районной аптеки с присорбением извещает о безвременной смерти заведующего аптекой ст. Советской АНГИЛОВА Владимира Ивановича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.